
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel :  

  I)  Limite à l’infini d’un polynôme et d’une fraction rationnelle 

𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞 𝐝′𝐮𝐧 𝐩𝐨𝐥𝐲𝐧𝐨𝐦𝐞(𝐨𝐮 𝐟𝐨𝐧𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐩𝐨𝐥𝐲𝐧𝐨𝐦𝐞 )𝒆𝒏 + ∞ 𝐨𝐮 𝒆𝒏 ∞  

        𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐝𝐞 𝐬𝐨𝐧 𝐭𝐞𝐫𝐦𝐞 𝐝𝐞 𝐩𝐥𝐮𝐬 𝐡𝐚𝐮𝐭 𝐝𝐞𝐠𝐫é 

𝐞𝐱𝐞𝐦𝐩𝐥𝐞 ∶ lim
𝑥→+∞

(𝟓𝒙𝟒 − 3𝑥3 + 𝑥2 − 2) = lim
𝑥→+∞

(𝟓𝒙𝟒) = +∞ 

lim
𝑥→−∞

(𝟓𝒙𝟒 − 3𝑥3 + 𝑥2 − 2) = lim
𝑥→−∞

(𝟓𝒙𝟒) = +∞ 

  𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞 𝐝′𝐮𝐧𝐞 𝐟𝐫𝐚𝐜𝐢𝐨𝐧 𝐫𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧𝐧𝐞𝐥𝐥𝐞 (𝐨𝐮 𝐟𝐨𝐧𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐫𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧𝐧𝐞𝐥𝐥𝐞) 

       𝐞𝐧 + ∞ 𝐨𝐮 𝐞𝐧 − ∞ 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐝𝐮 𝐪𝐮𝐨𝐭𝐢𝐞𝐧𝐭 𝐝𝐞𝐬 𝐭𝐞𝐫𝐦𝐞𝐬  

   𝐝𝐞 𝐩𝐥𝐮𝐬 𝐡𝐚𝐮𝐭 𝐝𝐞𝐠𝐫é 𝐝𝐮 𝐧𝐮𝐦é𝐫𝐚𝐭𝐞𝐮𝐫 𝐞𝐭 𝐝𝐮 𝐝é𝐧𝐨𝐦𝐢𝐧𝐚𝐭𝐞𝐮𝐫  

𝐞𝐱𝐞𝐦𝐩𝐥𝐞 ∶ lim
𝑥→+∞

𝟒𝒙𝟑−2𝑥2+𝑥+2

𝟓𝒙𝟓+𝑥4+1
= lim

𝑥→+∞

𝟒𝒙𝟑

𝟓𝒙𝟓
= lim

𝑥→+∞

𝟒

𝟓𝒙𝟐
= 0  

 II) asymptote et branche infini 

𝐃𝐚𝐧𝐬 𝐭𝐨𝐮𝐭𝐞 𝐥𝐚 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝐚 𝐞𝐭 𝐛 𝐬𝐨𝐧𝐭 𝐝𝐞𝐮𝐱 𝐫é𝐞𝐥𝐬 𝐞𝐭 (𝝋𝒇)  𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  𝐝’𝐮𝐧𝐞 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒇   

𝐚) 𝐬𝐢    𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂

𝒇(𝒙) = ±∞  

𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 (𝝋𝒇)  𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐯𝐞𝐫𝐭𝐢𝐜𝐚𝐥𝐞 𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 ∶ 𝒙 = 𝒂 

𝐛) 𝐬𝐢    𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙) = 𝒃  

𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  (𝝋𝒇)𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐡𝐨𝐫𝐢𝐳𝐨𝐧𝐭𝐚𝐥𝐞  𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 ∶ 𝒚 = 𝒃 

𝐜) 𝐬𝐢     𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙) = ±∞, 

( 𝐚𝐭𝐭𝐞𝐧𝐭𝐢𝐨𝐧) 𝐢𝐥 𝐲 𝐚 𝟒 𝐩𝐨𝐬𝐬𝐢𝐛𝐢𝐥𝐢𝐭é𝐬 , 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞𝐫 à 𝐜𝐡𝐞𝐫𝐜𝐡𝐞𝐫 𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙)

𝒙
∶   

 𝐜𝐚𝐬 𝐧°𝟏 :  si     𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= 𝒂 ≠ 𝟎 𝒆𝒕 𝐥𝐢𝐦

𝒙→±∞
𝒇(𝒙 − 𝒂𝒙) = 𝒃  

𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬  𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  (𝝋𝒇)  𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭  𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞   

           𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 ∶   𝒚 = 𝒂𝒙 + 𝒃  

 

Limite et comportement asymptotique  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐜𝐚𝐬 𝐧°𝟐 :  si       𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= 𝟎   

𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬  𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 (𝝋𝒇)   𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐛𝐫𝐚𝐧𝐜𝐡𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝𝐞 𝐝𝐢𝐫𝐞𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐨𝒙)  

𝐜𝐚𝐬 𝐧°𝟑 :  si 𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= ±∞  

𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 (𝝋𝒇)   𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐛𝐫𝐚𝐧𝐜𝐡𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝𝐞 𝐝𝐢𝐫𝐞𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐨𝐲)  

𝐜𝐚𝐬 𝐧°𝟒 :  si       𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= 𝒂 ≠ 𝟎  𝒆𝒕 𝐥𝐢𝐦

𝒙→±∞
𝒇(𝒙 − 𝒂𝒙) = ±∞  

𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬  𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐛𝐫𝐚𝐧𝐜𝐡𝐞  𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝𝐞 𝐝𝐢𝐫𝐞𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧  

   𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 ∶   𝐲 = 𝐚𝒙 .  

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟏 : 

 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞 𝐝𝐞 𝐜𝐡𝐚𝐜𝐮𝐧𝐞  𝐝𝐞 𝐜𝐡𝐚𝐜𝐮𝐧𝐞  

𝐝𝐞𝐬 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧𝐬 𝐬𝐮𝐢𝐯𝐚𝐧𝐭𝐞𝐬 𝐩𝐮𝐢𝐬 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐬𝐢 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐝𝐞𝐬 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞𝐬 : 

        𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(√𝐱 + 𝟏 − √𝐱 − 𝟔), ,, 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√
𝟐𝐱𝟐+𝐱−𝟏

𝟓𝐱𝟐−𝟐𝐱+𝟕
  , 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

−𝟔

√𝟐𝐱−𝟑−√𝟐𝐱+𝟕
 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟐 : 

 𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐬𝐮𝐫 𝑹 ⋱ {−𝟏} 𝐩𝐚𝐫 : 

𝒇(𝒙) =  𝟒 − 𝒙 −
𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟐
 

       1 ) 𝐄𝐭𝐮𝐝𝐢𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝒇 𝐚𝐮𝐱 𝐛𝐨𝐫𝐧𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐬𝐨𝐧 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧.  

       2)   𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞(𝝋𝒇) 𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒚 = 𝟒 − 𝒙   ,  

            comme  𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞.  

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟑 :    𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐬𝐮𝐫 𝑹\{𝟐}𝐩𝐚𝐫 : 𝒇(𝒙) =  
𝒙𝟐−𝟑𝒙+𝟔

𝟐−𝒙
 

  1)   𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫𝐥𝐞𝐬 𝐫é𝐞𝐥𝐬  𝒂 𝐞𝐭 𝒃   𝐞𝐭 𝒄     𝐭𝐞𝐥𝐬 𝐪𝐮𝐞  

             𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ 𝑫𝒇 𝐨𝐧𝐚: 𝒇(𝒙) =  𝒂𝒙 + 𝒃 +
𝒄

𝟐−𝒙
  

 2) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝒇 𝐚𝐮𝐱 𝐛𝐨𝐫𝐧𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐬𝐨𝐧 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 ,   

               𝐩𝐮𝐢𝐬 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐥𝐞𝐬   𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 (𝝋𝒇) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 (𝝋𝒇) 𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐚 𝐩𝐫é𝐜𝐢𝐬𝐞𝐫. 

 𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟒 ∶ 

𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 

    𝐟(𝐱) = {
√𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 + 𝟐     𝒔𝒊 𝒙 ∈ ]−∞; −𝟐]

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏  

𝒙 + 𝟐
            𝒔𝒊 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞]

  

𝐎𝐧 𝐝é𝐬𝐢𝐠𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 (𝝋𝒇) 𝐬𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐮𝐧 𝐫𝐞𝐩è𝐫𝐞 𝐨𝐫𝐭𝐨𝐧𝐨𝐫𝐦é(𝒐; 𝒊; 𝒋) 

𝟏) 𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒇 

𝟐) 𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟐)+

𝐟(𝐱)  . 𝐈𝐧𝐭𝐞𝐫𝐩𝐫é𝐭𝐞𝐫 𝐠𝐫𝐚𝐩𝐡𝐢𝐪𝐮𝐞𝐦𝐞𝐧𝐭 𝐥𝐞 𝐫é𝐬𝐮𝐥𝐭𝐚𝐭 . 

𝟑)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐃𝟏)  𝐲 = −𝐱   

    𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐚 (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 − ∞ . 

𝟒) 𝐚)   𝐕é𝐫𝐢𝐟𝐢𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞];   𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟏 +
𝟑

𝒙 + 𝟐
 

     𝒃)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐃𝟐) 𝐲 = 𝐱 − 𝟏   

       𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐚 (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 + ∞ .  

    𝐜) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 (𝝋𝒇)  𝐩𝐚𝐫 𝐫𝐚𝐩𝐩𝐨𝐫𝐭(𝐃𝟐) .  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟓 : 

𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 𝐟(𝐱) = {
𝒙𝟐 −

𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
   𝐬𝐢 𝒙 ≤ 𝟏

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏   𝐬𝐢 𝒙 > 𝟏

 

𝟏) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒇 

𝟐)     𝐚)𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝐟(𝐱)  , . 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝐟(𝐱), 

       𝒃)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐱 > 1 𝒐𝒏 𝒂 𝒇(𝒙) − 𝒙 =
𝟏

𝒙
−𝟏

𝟏+√𝟏−
𝟏

𝒙
+

𝟏

𝒙𝟐

 . 

      𝐄𝐧 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

[𝐟(𝐱) − 𝐱]  

𝟑) 𝐚) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞 𝒇 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐞𝐧 𝟏. 

      𝐛) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝒇 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐬𝐮𝐫  ℝ. 

𝟒) 𝐚) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞 𝒇 𝐞𝐬𝐭 𝐝é𝐫𝐢𝐯𝐚𝐛𝐥𝐞  𝐞𝐧 𝟏. 

     𝐛) 𝐄𝐜𝐫𝐢𝐫𝐞 𝐮𝐧𝐞 é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝐥𝐚 𝐭𝐚𝐧𝐠𝐞𝐧𝐭𝐞 (𝐓) à (𝛗𝒇)  𝐚𝐮 𝐩𝐨𝐢𝐧𝐭 𝐀(𝟏, 𝟏) 

𝟓)   𝐚) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐱 > 1 𝐨𝐧𝐚   [𝒇(𝐱)]𝟐 −
𝟏

𝟒
(𝐱 + 𝟏)𝟐 =

𝟑

𝟒
(𝐱 − 𝟏)𝟐 

     𝐛)𝐄𝐧 é𝐭𝐮𝐝𝐢𝐚𝐧𝐭 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐱 𝐝𝐞 𝐑 𝐥𝐞 𝐬𝐢𝐠𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝒇(𝐱) −
𝟏

𝟐
(𝐱 + 𝟏),  

           𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧   𝐝𝐞 (𝝋𝒇)  𝐩𝐚𝐫 𝐫𝐚𝐩𝐩𝐨𝐫𝐭 𝐚 (𝐓) . 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Correction exercice N°1 : 

  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(√𝐱 + 𝟏 − √𝐱 − 𝟔)   ,     

                √𝐱 + 𝟏 − √𝐱 − 𝟔 =  
(√𝐱+𝟏−√𝐱−𝟔)(√𝐱+𝟏+√𝐱−𝟔)

√𝐱+𝟏+√𝐱−𝟔
 

=  
√𝐱 + 𝟏

𝟐
− √𝐱 − 𝟔

 𝟐

√𝐱 + 𝟏 + √𝐱 − 𝟔
 

=  
𝒙 + 𝟏 − (𝒙 − 𝟔)

√𝐱 + 𝟏 + √𝐱 − 𝟔
 

=
𝟕

√𝐱 + 𝟏 + √𝐱 − 𝟔
 

 𝐃𝐨𝐧𝐜 ∶  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(√𝐱 + 𝟏 − √𝐱 − 𝟔) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝟕

√𝐱+𝟏+√𝐱−𝟔
= 𝟎        

𝐜𝐚𝐫 ∶  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√𝐱 + 𝟏 + √𝐱 − 𝟔 = +∞       

Si on pose : 𝒇(𝒙) = √𝐱 + 𝟏 + √𝐱 − 𝟔  puisque :  

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = 𝟎  𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧: 𝒚 = 𝟎 𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞  

    𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐝𝐞 (𝑪𝒇) 𝒂𝒖 𝒗𝒐𝒊𝒔𝒊𝒏𝒂𝒈𝒆 𝒅𝒆 + ∞. 

𝐏𝐮𝐢𝐬𝐪𝐮𝐞 ∶  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝟐𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟏

𝟓𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 + 𝟕
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

𝟐𝐱𝟐

𝟓𝐱𝟐
=  

𝟐

𝟓
 

 

𝐀𝐥𝐨𝐫𝐬 ∶  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√
𝟐𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟏

𝟓𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 + 𝟕
=  √

𝟐

𝟓
 

  𝐒𝐢 𝐨𝐧 𝐩𝐨𝐬𝐞 : 𝒈(𝒙) = √
𝟐𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟏

𝟓𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 + 𝟕
 𝐩𝐮𝐢𝐬𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
𝒈(𝒙) =  √

𝟐

𝟓
 

𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧: 𝒚 = √
𝟐

𝟓
 𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞                                        

𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐝𝐞 (𝑪𝒈) 𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 + ∞. 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

−𝟔

√𝟐𝐱 − 𝟑 − √𝟐𝐱 + 𝟕
 

𝐎𝐧 𝐚 ∶  
−𝟔

√𝟐𝐱 − 𝟑 − √𝟐𝐱 + 𝟕
=  

−𝟔(√𝟐𝐱 − 𝟑 + √𝟐𝐱 + 𝟕)

(√𝟐𝐱 − 𝟑 − √𝟐𝐱 + 𝟕)(√𝟐𝐱 − 𝟑 + √𝟐𝐱 + 𝟕)
 

=
−𝟔(√𝟐𝐱 − 𝟑 + √𝟐𝐱 + 𝟕)

(𝟐𝐱 − 𝟑) − (𝟐𝐱 + 𝟕)
 

=
−𝟔(√𝟐𝐱 − 𝟑 + √𝟐𝐱 + 𝟕)

−10
 

=
3(√𝟐𝐱 − 𝟑 + √𝟐𝐱 + 𝟕)

5
 

𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

−𝟔

√𝟐𝐱 − 𝟑 − √𝟐𝐱 + 𝟕
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

3(√𝟐𝐱 − 𝟑 + √𝟐𝐱 + 𝟕)

5
=  +∞ 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟐 : 

    𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐬𝐮𝐫 𝑹\{−𝟏} 𝐩𝐚𝐫 : 𝒇(𝒙) =  𝟒 − 𝒙 −
𝟐

(𝒙+𝟏)𝟐 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝟒 − 𝒙 −
𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟐
= + ∞ 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)−

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)−

𝟒 − 𝒙 −
𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟐
= − ∞ 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)+

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)+

𝟒 − 𝒙 −
𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟐
= − ∞ 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝟒 − 𝒙 −
𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟐
= − ∞ 

𝟐) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝒇(𝒙) − (𝟒 − 𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

(
−𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟐
) = 𝟎  , 𝐝𝐨𝐧𝐜 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞  

𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧: 𝒚 = 𝟒 − 𝒙  𝐞𝐬𝐭   𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝𝐞 (𝝋𝒇) 𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 ± ∞ 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟑 :    𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐬𝐮𝐫 𝑹\{𝟐}𝐩𝐚𝐫 : 𝒇(𝒙) =  
𝒙𝟐−𝟑𝒙+𝟔

𝟐−𝒙
 

          1)   𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫𝐥𝐞𝐬 𝐫é𝐞𝐥𝐬  𝒂 𝐞𝐭 𝒃   𝐞𝐭 𝒄     𝐭𝐞𝐥𝐬 𝐪𝐮𝐞  

                        𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ 𝑫𝒇 𝐨𝐧𝐚: 𝒇(𝒙) =  𝒂𝒙 + 𝒃 −
𝒄

𝟐−𝒙
  

 

2) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝒇 𝐚𝐮𝐱 𝐛𝐨𝐫𝐧𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐬𝐨𝐧 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 ,   

               𝐩𝐮𝐢𝐬 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐥𝐞𝐬   𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 (𝝋𝒇) 

𝒇(𝒙) =  
𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔

𝟐 − 𝒙
=  

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒 + 𝒙 + 𝟐

𝟐 − 𝒙
=

(𝟐 − 𝒙)𝟐 − (−𝒙 + 𝟐) + 𝟒

𝟐 − 𝒙
 

𝒇(𝒙) = 𝟐 − 𝒙 − 𝟏 +
𝟒

𝟐 − 𝒙
=  −𝒙 + 𝟏 +

𝟒

𝟐 − 𝒙
 

𝐃𝐨𝐧𝐜 ∶  𝒇(𝒙) = −𝒙 + 𝟏 +
𝟒

𝟐 − 𝒙
 

 

Autre méthode : On a :  

𝐝’𝐮𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐭 : 𝒇(𝒙) =  
𝒙𝟐−𝟑𝒙+𝟔

𝟐−𝒙
 , 𝐝’𝐚𝐮𝐭𝐫𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐭 : 𝒇(𝒙) =  𝒂𝒙 + 𝒃 +

𝒄

𝟐−𝒙
 

𝐝𝐨𝐧𝐜 𝐝’𝐮𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐭 :   𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)

𝒙
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔

𝟐𝒙 − 𝒙𝟐
=  −𝟏 

𝐝′𝐚𝐮𝐭𝐫𝐞   𝐩𝐚𝐫𝐭 ∶    𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)

𝒙
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
𝒂 +

𝒃

𝒙
+

𝒄

𝟐𝒙 − 𝒙𝟐
= 𝒂 

𝐃𝐨𝐧𝐜 : 𝒂 =  −𝟏 , donc 𝒇(𝒙) =  −𝒙 + 𝒃 +
𝒄

𝟐−𝒙
 

𝐎𝐧 𝐚 𝐝’𝐮𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐭 : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) + 𝒙 =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔

𝟐 − 𝒙
+ 𝒙 =  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

−𝒙 + 𝟔

𝟐 − 𝒙
= 𝟏 

𝐝’𝐚𝐮𝐭𝐫𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐭       𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) + 𝒙 =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒃 +
𝒄

𝟐 − 𝒙
= 𝒃 

𝐃𝐨𝐧𝐜 : 𝒃 = 𝟏 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐃𝐨𝐧𝐜 ∶  𝒇(𝒙) =  −𝒙 + 𝟏 +
𝒄

𝟐 − 𝒙
 

Reste le réel : 𝒄 

𝐎𝐧 𝐚 𝐝’𝐮𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫𝐭 :   𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙)(𝟐 − 𝒙) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟔 =  𝟒 

𝐝′𝐚𝐮𝐭𝐫𝐞  𝐩𝐚𝐫𝐭: 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙)(𝟐 − 𝒙) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

(−𝒙 + 𝟏)(𝟐 − 𝒙) + 𝒄 = 𝒄 

Donc : 𝒄 =  𝟒 

Conclusion :  

 𝒇(𝒙) = −𝒙 + 𝟏 +
𝟒

𝟐 − 𝒙
 

2) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝒇 𝐚𝐮𝐱 𝐛𝐨𝐫𝐧𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐬𝐨𝐧 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 ,   

               𝐩𝐮𝐢𝐬 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐥𝐞𝐬   𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 (𝝋𝒇) 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐−

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐−

(−𝒙 + 𝟏 +
𝟒

𝟐 − 𝒙
) =  +∞  

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐+

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐+

(−𝒙 + 𝟏 +
𝟒

𝟐 − 𝒙
) =  −∞  

𝐃𝐨𝐧𝐜 : 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 : 𝒙 = 𝟐 𝐞𝐬𝐭 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐯𝐞𝐫𝐭𝐢𝐜𝐚𝐥𝐞 𝐝𝐞 (∁𝒇) 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

(𝒇(𝒙) − (−𝒙 + 𝟏)) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→±∞

𝟒

𝟐 − 𝒙
= 𝟎 

𝐃𝐨𝐧𝐜 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 : 𝒚 =  −𝒙 + 𝟏 𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐝𝐞 (∁𝒇) 𝐚𝐮 V(±∞) 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟒 ∶ 

𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 

    𝒇(𝒙) = {
√𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 + 𝟐     𝒔𝒊 𝒙 ∈ ]−∞; −𝟐]

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏  

𝒙 + 𝟐
            𝒔𝒊 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞]

  

𝐎𝐧 𝐝é𝐬𝐢𝐠𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 (𝝋𝒇) 𝐬𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐮𝐧 𝐫𝐞𝐩è𝐫𝐞 𝐨𝐫𝐭𝐨𝐧𝐨𝐫𝐦é(𝒐; 𝒊; 𝒋) 

𝟏) 𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒇 

On a : 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟒 + 𝟏 = (𝒙 + 𝟐)𝟐 + 𝟏 

Donc pour tout : 𝒙 ∈ ℝ; 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 ≥ 𝟎  

Donc la fonction 𝒇 est définie sur ℝ donc : 𝑫𝒇 =  ℝ 

𝟐) 𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟐)+

𝐟(𝐱)  . 𝐈𝐧𝐭𝐞𝐫𝐩𝐫é𝐭𝐞𝐫 𝐠𝐫𝐚𝐩𝐡𝐢𝐪𝐮𝐞𝐦𝐞𝐧𝐭 𝐥𝐞 𝐫é𝐬𝐮𝐥𝐭𝐚𝐭 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟐)+

𝐟(𝐱) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟐)+

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏  

𝒙 + 𝟐
=  +∞ 

𝐃𝐨𝐧𝐜 : 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 : 𝒙 = −𝟐 𝐞𝐬𝐭 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐯𝐞𝐫𝐭𝐢𝐜𝐚𝐥𝐞 𝐝𝐞 (∁𝒇). 

𝟑)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝑫𝟏)  𝒚 = −𝒙   

    𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 à (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 − ∞ . 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

(𝐟(𝐱) + 𝐱 ) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

√𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 + (𝐱 + 𝟐)

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

(√𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 + (𝐱 + 𝟐)) (√𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 − (𝐱 + 𝟐))

√𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟓 − (𝐱 + 𝟒)
       

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟓 − (𝒙 + 𝟐)𝟐

√𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟓 − (𝐱 + 𝟒)
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙→−∞

𝟏

√𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟓 + (𝐱 + 𝟒)
= 𝟎 

𝐃𝐨𝐧𝐜 ∶  𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐃𝟏)  𝐲 = −𝐱   

    𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐚 (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 − ∞ . 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟒) 𝐚)   𝐕é𝐫𝐢𝐟𝐢𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞];   𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟏 +
𝟑

𝒙 + 𝟐
 

     𝒃)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐃𝟐): 𝐲 = 𝐱 − 𝟏   

       𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐚 (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 + ∞ .  

    𝐜) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 (𝝋𝒇)  𝐩𝐚𝐫 𝐫𝐚𝐩𝐩𝐨𝐫𝐭(𝐃𝟐) .  

a) 

𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞];   𝒇(𝒙) =   
𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏  

𝒙 + 𝟐
 

𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞]; ⟺ 𝒇(𝒙) =  
(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟏) + 𝟑

𝒙 + 𝟐
 

𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞]; ⟺ 𝒇(𝒙) =  𝒙 − 𝟏 +
𝟑

𝒙 + 𝟐
 

b)  

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(𝐟(𝐱) − (𝐱 − 𝟏)) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝟑

𝒙 + 𝟐
= 𝟎 

𝐃𝐨𝐧𝐜 ∶  𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐃𝟐): 𝐲 = 𝐱 − 𝟏   

       𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐚 (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 + ∞ 

c) 𝐩𝐨𝐮𝐫  𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 (𝝋𝒇)  𝐩𝐚𝐫 𝐫𝐚𝐩𝐩𝐨𝐫𝐭(𝐃𝟐) ; 

il suffit d’étudier le signe de : 𝒇(𝒙) − (𝐱 − 𝟏  )𝐩𝐨𝐮𝐫 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞]; 

On a : 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ∈ ]−𝟐; +∞];  𝒇(𝒙) − (𝐱 − 𝟏 ) =
𝟑

𝒙+𝟐
> 𝟎  

𝐃𝐨𝐧𝐜 : 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 (𝝋𝒇) 𝐞𝐬𝐭 𝐚𝐮 𝐝𝐞𝐬𝐬𝐮𝐬 𝐝𝐞  (𝐃𝟐). 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟓 : 

𝑺𝒐𝒊𝒕 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 𝐟(𝐱) = {
𝒙𝟐 −

𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
   𝐬𝐢 𝒙 ≤ 𝟏

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏   𝐬𝐢 𝒙 > 𝟏

 

𝟏) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒇 : 

⍟ La fonction 𝒙 → 𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
 est définie sur ℝ  

   donc 𝒇 est définie pour tout : 𝒙 ≤ 𝟏 

⍟ La fonction 𝒙 → √𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏  est définie si 𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 ≥ 𝟎 

 Or : 𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 =  (𝐱 −
𝟏

𝟐
)

𝟐
+

𝟑

𝟒
 > 0 por tout 𝒙 ∈  ℝ 

donc 𝒇 est définie pour tout : 𝒙 > 𝟏 

Conclusion : 𝒇 est définie pour tout : 𝒙 ∈  ℝ donc : 𝑫𝒇 =   ℝ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐)     𝐚)𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝐟(𝐱)  , . 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝐟(𝐱), 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝐟(𝐱) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙→−∞
𝒙𝟐 =  +∞ 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝐟(𝐱) =  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 =  +∞ 

𝒃)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐱 > 1 𝒐𝒏 𝒂 𝒇(𝒙) − 𝒙 =

𝟏

𝒙
− 𝟏

𝟏 + √𝟏 −
𝟏

𝒙
+

𝟏

𝒙𝟐

 

𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐱 > 1 𝒐𝒏 𝒂 ∶ 

𝒇(𝒙) − 𝒙 = √𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 − 𝒙 =
(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 − 𝒙)(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝒙)

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝒙
 

=
(𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏) − 𝑥2

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝒙
= =

−𝑥 + 1

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝒙
=

𝑥 (
𝟏

𝒙
− 𝟏)

√𝐱𝟐 (𝟏 −
𝟏

𝐱
+

𝟏

𝐱𝟐) + 𝒙

  

=
𝑥 (

𝟏

𝒙
− 𝟏)

|𝑥|√𝟏 −
𝟏

𝐱
+

𝟏

𝐱𝟐 + 𝑥

=  
𝑥 (

𝟏

𝒙
− 𝟏)

𝑥 (√𝟏 −
𝟏

𝐱
+

𝟏

𝐱𝟐 + 1)

=

𝟏

𝒙
− 𝟏

√𝟏 −
𝟏

𝐱
+

𝟏

𝐱𝟐 + 1

  

𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

[𝐟(𝐱) − 𝐱] = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝟏

𝒙
− 𝟏

√𝟏 −
𝟏

𝐱
+

𝟏

𝐱𝟐 + 1

=
−𝟏

𝟐
  

Donc : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

[𝐟(𝐱) − (𝐱 −
𝟏

𝟐
)] = 𝟎 

𝐃𝐨𝐧𝐜 ∶  𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 𝐝′é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 (𝐃𝟐): 𝐲 = 𝐱 −
𝟏

𝟐
   

       𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐚 (𝝋𝒇)   𝐚𝐮 𝐯𝐨𝐢𝐬𝐢𝐧𝐚𝐠𝐞 𝐝𝐞 + ∞ 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟑) 𝐚) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞 𝐟 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐞𝐧 𝟏. 

On a : 𝒇(𝟏) = 𝟏𝟐 −
𝟑

𝟐
× 𝟏 +

𝟑

𝟐
= 𝟏 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 =  𝟏 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏−

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
=  𝟏 

Donc : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏−

𝐟(𝐱) = 1 = f(1) donc 𝑓 est continue en 1 . 

      𝐛) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐟 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐬𝐮𝐫  ℝ. 

⍟ La fonction 𝒙 → 𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
 est continue sur ℝ , donc elle  

   continue sur ]−∞, 𝟏[ ; donc 𝒇 continue sur ]−∞, 𝟏[ 

⍟ La fonction 𝒙 → √𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏  est continue sur ℝ , donc elle  

   continue sur ]𝟏, +∞[ ; donc 𝒇 continue sur ]𝟏, +∞[ 

⍟ 𝒇 est continue en 1 

Conclusion : 𝐟 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐬𝐮𝐫  ℝ. 

𝟒) 𝐚) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞 𝐟 𝐞𝐬𝐭 𝐝é𝐫𝐢𝐯𝐚𝐛𝐥𝐞  𝐞𝐧 𝟏 : 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝐟(𝐱) − 𝐟(𝟏)

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟏+

√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 – 𝟏

𝐱 − 𝟏
 

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 − 𝟏)(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝟏)

(𝐱 − 𝟏)(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝟏)
 

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝒙𝟐 − 𝒙

(𝐱 − 𝟏)(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝟏)
 

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝐱(𝐱 − 𝟏)

(𝐱 − 𝟏)(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝟏)
 

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

𝐱

(√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝟏)
 

=
𝟏

𝟐
 donc 𝒇 est dérivable à droite en 𝟏 et 𝒇′𝒅(𝟏) =

𝟏

𝟐
 



 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏−

𝐟(𝐱) − 𝐟(𝟏)

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟏−

𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟐
– 𝟏

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟏−

𝒙𝟐 −
𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟏

𝟐

𝐱 − 𝟏
 

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏−

(𝐱 − 𝟏) (𝐱 −
𝟏

𝟐
)

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟏−
(𝐱 −

𝟏

𝟐
) =  

𝟏

𝟐
 

donc 𝒇 est dérivable à gauche  en 𝟏 et 𝒇′𝒈(𝟏) =
𝟏

𝟐
 

puisque : 𝒇′
𝒅

(𝟏) = 𝒇′
𝒈

(𝟏) =
𝟏

𝟐
 alors 𝒇 est dérivable en 𝟏 et 𝒇′(𝟏) =  

𝟏

𝟐
 

𝐛) 𝐄𝐜𝐫𝐢𝐫𝐞 𝐮𝐧𝐞 é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝐥𝐚 𝐭𝐚𝐧𝐠𝐞𝐧𝐭𝐞 (𝑻) à (𝝋𝒇)  𝒂𝒖 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕 𝑨(𝟏, 𝟏) 

(𝑻): 𝒚 = 𝒇′(𝟏)(𝒙 − 𝟏) + 𝒇(𝟏) ⟺ (𝑻): 𝒚 =
𝟏

𝟐
(𝒙 − 𝟏) + 𝟏 

⟺ (𝑻): 𝒚 =  
𝟏

𝟐
(𝒙 + 𝟏) 

𝟓)   𝐚) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 > 1 𝐨𝐧𝐚   [𝒇(𝒙)]𝟐 −
𝟏

𝟒
(𝒙 + 𝟏)𝟐 =

𝟑

𝟒
(𝒙 − 𝟏)𝟐 

     𝐛)𝐄𝐧 é𝐭𝐮𝐝𝐢𝐚𝐧𝐭 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 𝒅𝒆 ℝ 𝐥𝐞 𝐬𝐢𝐠𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝒇(𝒙) −
𝟏

𝟐
(𝒙 + 𝟏),  

           𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧   𝐝𝐞 (𝝋𝒇)  𝐩𝐚𝐫 𝐫𝐚𝐩𝐩𝐨𝐫𝐭 à (𝑻) . 

𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 > 1 𝐨𝐧𝐚 ∶ 

 [𝒇(𝒙)]𝟐 −
𝟏

𝟒
(𝒙 + 𝟏)𝟐 = (√𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏)

𝟐

−
𝟏

𝟒
(𝒙 + 𝟏)𝟐  

                               = 𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 −
𝟏

𝟒
(𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏)  

 =
𝟑

𝟒
𝒙𝟐 −

𝟑

𝟐
𝒙 +

𝟑

𝟒
 

                     =
𝟑

𝟒
(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏) =

𝟑

𝟒
(𝒙 − 𝟏)𝟐 

Donc pour tout 𝒙 > 1; [𝒇(𝒙)]𝟐 −
𝟏

𝟒
(𝒙 + 𝟏)𝟐 ≥  𝟎 

⟺ 𝒇(𝒙) ≥  
𝟏

𝟐
(𝒙 + 𝟏)  

⟺ 𝒇(𝒙) −
𝟏

𝟐
(𝒙 + 𝟏)  ≥  𝟎 donc (𝝋𝒇)est au dessus de (𝑻) 

 



 

 

 

 

 

 

      

 

 

 


